

全市网络安全和信息化工作会议召开

深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想 奋力开创网信事业高质量发展新局面

韦韬出席并讲话 张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)

1月16日,全市网络安全和信息化工作会议召开。省委常委、市委书记韦韬出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,全面贯彻全国、全省网络安全和信息化工作会议精神,严格落实“十个坚持”重要原则,找准工作定位,细化任务举措,奋力开创网信事业高质量发展新局面。市委副书记、市长张新伟主持会议。市委常委、宣传部部长程永平传达全国、全省网络安全和信息化工作会议精神。市领导张志刚、武晓花、裴耀军、文忠、阎美蓉、尚建军、陈晓红,山西综改示范区党工委副书记、管委会副主任张效生出席。

韦韬指出,习近平总书记关于网络强国的重要思想,科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题,把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度,是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南。习近平总书记关于网信工作的重要指示,鲜明提出网信工作的使命任务,明确“十个坚持”重要原则,为我们做好工作指明了前进

方向、提供了根本遵循。各级各部门要认真学习领会习近平总书记关于网络强国的重要思想的重大意义、丰富内涵、实践要求,切实增强做好新时代网信工作的责任感使命感紧迫感,全力确保全市网信事业始终沿着正确方向前进。

韦韬强调,做好网信工作是服务和保障党和国家事业发展全局的必然要求。我们要围绕“举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢”的使命任务,严格落实“十个坚持”重要原则,找准定位、细化举措、抓好落实。突出综合治理网,守牢网络意识形态主阵地。始终绷紧意识形态安全和政治安全这根弦,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,强化思想引领,加强正面引导,精心开展网上宣传,加快网上阵地建设,严厉打击网络违法犯罪活动,使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。强化风险意识,筑牢网络安全防护屏障。严格落实网络安全工作责任制,加大重要信息基础设施保护力度,建立协同防护、主动防护、动态防护的体系化安全防护模式,强化数据安全管理和个人

信息保护,全面提升网络安全防范能力,为全市经济社会发展提供安全保障。坚持网信为民,走好新时代网上群众路线。坚持人民至上,充分发挥网络优势、用好线上平台,畅通网络服务渠道,打造“网民有话说”网络问政品牌,广泛开展网络文明志愿服务和网络公益活动,丰富教育、医疗、文化、法律等数字化公共服务产品供给,使群众共享更多互联网发展成果。推进数智赋能,发挥信息化驱动引领作用。坚持把数字经济作为加快转型发展的关键力量,统筹推进网络、算力、应用基础设施建设,积极探索行业数据融合应用创新,加快综合性城市管理数据库开发应用,深化政务服务、城市综合管理、应急管理等系统整合共享,做强做优做数字经济,提升城市治理科学化精细化智能化水平。

韦韬强调,网信事业是党和国家事业发展全局的重要组成部分,要坚持党管互联网,加强党对网信工作的全面领导,严格落实网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制,推动构建市县一体、统筹联动、高效协同的“大网信”工作格局。要强化党

建引领,充分发挥互联网行业党委作用,全面推进互联网企业党建工作双提升三年行动计划,确保重点互联网企业党组织全覆盖。要锤炼过硬队伍,突出政治标准和政治要求,结合网信领域创新性强、技术密集、更新迭代快等特点,着力培养一批关键核心技术人才,全力打造一支忠诚干净担当的网信铁军。

张新伟在主持时指出,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,认真落实党中央及省委决策部署,严格按照市委工作要求,更好统筹发展和安全,科学研判形势,主动适应时代,强化互联网思维,扎实推进网络安全保障体系和能力建设,不断提高网络综合治理效能,以信息化推进治理体系和治理能力现代化,更好服务支撑高质量发展。

会议以电视电话会议形式召开,中央驻晋、省级、市级重点新闻单位主要负责同志,市委网络安全和信息化委员会有关负责同志,市属企业、市属院校主要负责同志,市委宣传部、市委网信办班子成员在主会场参加会议。各县(市、区)设分会场。

太原汽车站 开售春运票

本报讯(记者 齐向真)1月16日消息,太原汽车站春运汽车票即日起开售。

2024年春运从1月26日至3月5日结束,共计40天。太原汽车站将汽车票预售期调整为12天。即日起,春运首日汽车票开售。广大旅客可以通过太原汽车站售票窗口、太原汽车站公众服务平台进行车票购买,线上线下渠道同步预售!

据介绍,在载客人数已满的情况下,免票儿童(身高在1.2米以下)不得超过核定载客人数10%,请在您购

买车票时主动向售票员说明并免费领取儿童票;携带身高1.2米至1.5米儿童的旅客请主动购买半价票;携带1.5米以上儿童的旅客请购买全价票;送站旅客凭当日车票提前购买站台票,每张车票仅限购一张。

太原汽车站工作人员提醒,车站实施实名制购票检票,公众平台支持班次查询、票数查询、票价查询、在线购票、站场信息等网络服务。购买网售票的旅客,请提前到一层售票大厅自助取票机取票,以免耽误行程。

来直播基地 讲合规经营

本报讯(记者 张勇)1月16日,尖草坪区市场监督管理局给辖区网络交易平台直播基地进行了一次别开生面的宣传培训和行政指导,为线上经营者们送来了一场“法治盛宴”。

在直播基地,尖草坪区市场监督管理局的工作人员与该平台负责人进行座谈,工作人员向平台负责人宣传了相关法律法规,强调了合规经营的重要性;通过常见的案例分析,让主播们了解到一些常见的违法违规行为,以及如何避免这些行为。

为了让网络交易平台更好地理解和

遵守相关规定,工作人员对主播们的提问耐心答疑解惑,强调,“在直播中,要确保所宣传的商品与服务信息真实、准确、完整,不得夸大或虚假宣传商品的性能、功效、质量等信息。同时,要注意保存好相关的宣传资料和证据,以便日后查证。”现场气氛十分活跃。通过这种互动交流,主播们对网络交易的相关法律法规有了更深入的了解。活动期间,工作人员还向网络交易经营者们发放了相关宣传资料,引导他们加强自律,自觉遵守法律法规,共同维护网络交易市场的良好秩序。

省疾控中心温馨提示

过节团圆好 健康更重要

本报讯(记者 魏薇)入冬以来,流感、新冠、支原体肺炎等呼吸道传染病呈现出多病原叠加的流行态势,近期JN.1变异株流行可能导致新冠疫情回升;我省又出现了新一轮雨雪天气,加之春节将至,学生放假、务工人员返乡,人口大流动大迁徙即将启动,健康风险加大。为此,省疾控中心发布了节日期间健康提示。

公众外出前往人群密集的公共场所时,最好还是佩戴口罩,保持一米社交距离,注意个人卫生。建议易感人群,积极接种疫苗。

目前,很多市民已经做好了假期出游计划,建议公众节日期间错峰出行,尽量避开热门景点和高峰时段,少聚集,不扎堆。乘坐飞机、高铁、大巴等公共交通工具时,也要做好防护。旅行途中和旅行后做好自我健康监测,如出现干咳、发热等症状,应做好个人防护,尽早就近就诊。出行路上切勿疲劳驾驶、酒后驾驶。雨雪天气,要随时关注天气变化和道路状态,不要抢行,减速缓行。遇到事故、道路拥堵,

不要好奇围观。有心脑血管病史的老年人外出时,要注意防寒保暖,佩戴帽子、围巾和手套,并注意随身携带相关急救药物。

还需强调的是,节日期间,也要保持健康生活方式。不宜大吃大喝,短时间吃太多食物,喝大量饮料,会引起胃肠功能失调、急性胃肠炎,加重胰腺负担,增加发生急性胰腺炎或急性胆囊炎的风险。同时也要少吃剩菜剩饭,遵循适量原则,吃多少做多少。

慢性病患者要注意忌口。高血压患者应尽量避免含盐分高的食物,应减少高胆固醇、高热量食物的摄入;糖尿病患者应尽量避免食用葡萄糖及糖果、糕点、果酱、蜜饯等;高尿酸患者应限制高嘌呤食物。同时还要保持规律睡眠,少熬夜。长时间熬夜打牌、搓麻将、唱歌等可导致生物钟紊乱,也可能出现消化不良、内分泌紊乱。另外,过节不免会小酌几杯,酒后保持侧卧位的睡姿,以防止呕吐物窒息,要保持呼吸道通畅,家人要留意照看,以防发生意外。